



室外避险的人们相互安慰。 新华社发

惊人巧合

墨西哥大地震 历史上的今天

墨西哥西部米却肯州当地时间19日下午发生7.7级地震，墨西哥境内多地地震感明显。地震导致人员伤亡、建筑受损。地震发生时，首都墨西哥城正在举行防震演习，纪念墨西哥史上发生在9月19日这天的两次大地震。

根据墨西哥国家地震局消息，地震发生于13时5分(北京时间20日2时5分)，震中位于米却肯州科阿斯科曼以南63公里处，震源深度15公里。国家地震局早些时候测定此次震级为7.4级，随后更新为7.7级。

墨西哥国家地震局数据显示，此次强震引发数十次余震，最大强度为5.3级。

美国海啸预警部门说，震中约300公里范围内海岸可能发生海啸。

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃

尔·洛佩斯·奥夫拉多尔在社交媒体上说，科利马州曼萨尼约市一家购物中心墙壁坍塌，造成一人死亡。地震还造成米却肯州几家医院受损，其中一家医院内有人被掉落的玻璃砸伤。

据美联社报道，科阿斯科曼市部分建筑受损严重。“地震开始时很缓慢，然后非常强烈，持续不断，直至开始减弱。”16岁的市民卡拉·卡德纳斯说，酒店和沿街一些房屋的墙壁出现裂缝，外墙和屋顶部分已经断裂。

1985年9月19日，墨西哥发生8.1级地震，导致墨西哥城三分之一建筑物被毁，约一万人丧生。2017年9月19日，墨西哥发生7.1级地震，导致超过300人丧生。

此次地震正值上述两场大地震纪念日。当天12时左右，首都墨西哥

城开始举行地震演习。

墨西哥城市民温尼托·加尔萨说，地震警报在演习不久后响起，而他一度不确定这是否是真实的。

“我以为我会心脏病发作！”墨西哥城市民加芙列拉·拉米雷斯说，“这个地区非常脆弱，不少在2017年地震中受损的建筑尚未修复，所以担心再次遭受地震冲击后情况会更加严重。”

墨西哥城市长克劳迪娅·欣鲍姆接受媒体采访时说，墨西哥城尚无重大损失报告。不过，按墨西哥国家电力公司说法，在距震中约400公里的墨西哥城罗马区，120万用户受到断电影响。

美国地质调查局地震学家保罗·厄尔说，这是9月19日这天墨西哥发生的第三次地震，“仅是一个巧合”。

据新华社电

南京女大学生遇害案 二审维持原判

20日，云南省高级人民法院二审宣判上诉人洪峤、张晨光、曹泽青故意杀人，上诉人洪峤、原审被告李某某盗窃一案，裁定驳回上诉，维持原判。

7月7日，西双版纳傣族自治州中级人民法院作出一审判决，对被告人洪峤以故意杀人罪判处死刑、盗窃罪数罪并罚，决定执行死刑，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币一万元；对被告人张晨光、曹泽青分别以故意杀人罪判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身；对被告人李某某以盗窃罪判处有期徒刑二年，并处罚金人民币八千元。宣判后，洪峤、张晨光、曹泽青不服，提出上诉。云南省高级人民法院于7月20日受理该案，8月26日公开开庭审理。

法院二审查明：2020年7月初，洪峤因与女友李某月(被害人，殁年21岁)在恋爱交往过程中发生矛盾，遂邀约张晨光、曹泽青帮忙杀害李某月并制定作案计划。洪峤事先设计诱骗李某月购买7月9日的机票从江苏省南京市前往云南省景洪市，并提供资金和部分作案工具，带领张晨光、曹泽青多次演练杀人方法并交待作案细节等，指使张晨光、曹泽青从南京市乘机提前抵达景洪市至商定的作案地点勐海县普洱茶公园，购买铁锹预先挖好土坑。当日21时许，李某月被诱骗至作案地点，曹泽青、张晨光将李某月杀害并掩埋。

洪峤曾于2019年5月，指使李某某在南京市某度假区盗窃一台单目夜视仪(价值18000元)。

云南省高级人民法院认为，上诉人洪峤、张晨光、曹泽青的行为均构成故意杀人罪。洪峤、李某某以非法占有为目的，秘密窃取他人数额较大的财物构成盗窃罪。洪峤犯故意杀人罪、盗窃罪，应数罪并罚。在故意杀人共同犯罪中，洪峤系犯意提起者，并实施具体组织及指挥行为，提供相应资金和部分作案工具，设计诱骗被害人李某月至案发地，提供李某月的行程信息，罪责最为突出；张晨光、曹泽青与洪峤共谋，具体实施杀人行为，共同致李某月死亡，罪责相当，三人均系主犯。洪峤无视他人生命，作案手段残忍，社会危害性极大，罪行极其严重，且翻供否认指使杀害李某月，毫无悔罪之心，应依法惩处。张晨光、曹泽青在共同犯罪中的罪责小于洪峤，且有坦白情节，判处二人死缓符合罪责刑相适应原则。一审判决认定事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，审判程序合法。故作出前述裁定。

据新华社电

经开消防 曝光火灾隐患单位

天津华翔汽车顶棚系统有限公司位于天津经济技术开发区一汽大众华北基地，经开区消防救援支队监督执法人员对该单位进行消防监督检查时，发现该单位存在以下火灾隐患：一是防火分区隔墙设置不符合标准；二是车间应急照明有一个脱落；三是消防控制室缺少值班记录。

针对上述违法行为，天津经济技术开发区消防救援支队已责令其限期改正，并对违法行为依法查处。

新报记者 常健 通讯员 吕思雨

宁河区 火灾隐患单位名称

坐落于宁河区桥北街道宁基花园底商的天津利永盛酒店物业管理有限公司，经宁河消防救援支队工作人员检查发现，该公司存在未对员工进行消防安全培训；防火巡查检查无记录；未开展消防演练共3个隐患问题。现场检查人员已责令其限期改正，并对违法行为依法查处。

新报记者 常健 通讯员 刘超

滨海消防曝光安全隐患单位

近日，滨海新区消防救援支队塘沽大队防火监督员对天津丽津快捷酒店进行消防安全检查时发现单位内部分消防通道存放杂物；消防控制室值班人员脱岗，主机显示的少量故障点未复位；消防

档案中未明确消防安全管理人。针对以上火灾隐患，滨海新区消防救援支队塘沽大队依法下发责令改正通知书，责令其立即搬除通道杂物、明确消防安全责任人、落实消防安全责任，目前上述隐患

正在积极整改。

滨海新区消防救援支队提醒广大经营者：要保持消防通道畅通，加强消防设施、设备的维护与保养，落实消防安全责任。

新报记者 常健 通讯员 吴桐

河北区消防积极开展消防监督检查

河北区消防救援支队扎实推进辖区火灾防控工作，结合日常监督指导，现对存在火灾隐患和违法行为的单位予以曝光并依法处理：1.天津广丰大药房有限公司：安全出口被杂物堵塞；一处喷淋头被广告牌遮挡；2.天津惠宾餐饮管理有限公司：单位消防安全管理人不明确，单位工作人员不熟悉本单位应急疏散预

案；常闭式防火门未处于关闭状态，闭门器部件损坏；火灾自动报警系统部分探测器故障；部分安全出口标志故障。3.有巢住房租赁服务(天津)有限公司：消防控制室值班人员人数不足两人；单位消防安全责任制度落实不到位；火灾自动报警控制柜存在故障点。

其间，支队检查人员重点针对各单

位的灭火器、应急照明灯、疏散指示标志、消防水带、防火门、消防水枪等消防设施器材是否为不合格产品进行详细排查，并对消防器材销售单位是否持照经营、有无销售不合格消防产品或者销售国家明令淘汰的消防产品等情况进行深入检查。

新报记者 常健 通讯员 夏建涛